

@  
热点

# 合肥 PM2.5 检测再次爆表?

合肥市环保局回应:又是系统故障

星报讯(李敏 星级记者 俞宝强)本月22日,合肥市环保局空气质量实时发布系统监测显示,合肥市区琥珀山庄站点空气质量指数最高达500,为严重污染。随后,合肥市环保局称是系统故障,数据不真实。昨日,合肥市空气质量实时发布系统又让记者大跌眼镜,下午4时20分该系统检测显示长江中路500,再度爆表,为严重污染,PM2.5为其首要污染物。

相比之下,庐阳区污染指数却仅为

58,空气质量为良,是本月以来所有站点“最干净”的数据。而三里街210、琥珀山庄201,也均为重度污染,明珠广场、包河区、滨湖新区则为不同程度的中度污染,董铺水库和高新区则是轻度污染。

同城之下,为何污染指数差别如此之大?随后记者采访了合肥市环境监测中心站副站长李菁。

“该采集系统又出故障了,数据有误。”李站长解释道,因为这个系统处于研发运用初级阶段,这一阶段出现

技术故障在所难免,监测人员在发现问题之后就立即跟总站负责人取得联系了,并且在污染物浓度表格上及时调整了,下午5时长江中路PM2.5的浓度为110毫克每立方米。对于发布系统监测显示庐阳区空气质量为良,李站长则表示这个监测点当天没有检测到PM2.5的数据,主要是参照一氧化氮等数据计算的,所以和其他监测点的参考数据不一致,而得出的结论也就相差比较大。

## ▶ 链接 空气污染指数

空气污染指数在0~50之间,级别为一级,对应空气质量为优;空气污染指数为51~100的话,二级,空气质量为良;空气污染指数在101~150的话,三级,空气质量轻度污染;空气污染指数在151~200之间,四级,空气质量为中度污染;空气污染指数高达201~300,五级,空气质量为重度污染;空气污染指数大于300的,对应空气质量类别为严重污染。

@ 时政

## 未来八年安徽电网投资将超过1300亿元

昨日,记者从省电力公司了解到,未来八年内,安徽省电力公司将继续加大对电网建设的投资,电网规划建设投资将超过1300亿元,到2015年,全省110千伏及以上线路达到4万公里,变电容量1.5亿千伏安,接纳清洁能源的能力达到300万千瓦。

田佳 刘雪松 记者 李尚辉

## 150万平米的房子像搭积木一样盖起来

像搭积木一样盖房子,你见过吗?实际上就是用工业化方式生产住宅,在工厂生产加工建筑主要构件,运送到工地现场,拼装成高品质的商务楼、住房以及其他建筑。记者昨日从合肥市经开区了解到,今年大约有150万平方米的房子将采用这样的方式盖起来。

相关负责人告诉记者,示范项目建设的同时带动了住宅产业化企业的发展,预计2013年合肥住宅产业化产能达到300万平方米以上。

王振洪 记者 沈娟娟



日前,合肥城隍庙280名商家举办了一场“另类”运动会,有的比赛是抱着灭火器赛跑,有的比赛是看谁在一定时间里安装消防水龙头的次数最多。

夏程 记者 徐涛/文 程兆/图

## 合肥热电专工服务队上门服务4000余次

为提升服务质量,提高首次服务满意率,合肥热电集团创新推出专工服务队,并于2012年11月底成立“专工服务队”。自成立至今,专工服务队共计上门服务4000余次,首次服务满意率得到大幅提升。服务过程中,由专工带队在15个统管小区进行驻点服务。

陈亚林 记者 李尚辉

@ 社会

## 扬子鳄野外放归 孵出幼鳄54条

1月25日,记者从扬子鳄国家级自然保护区获悉,近十年来,宣城市扬子鳄国家级自然保护区探索扬子鳄野外放归。截至去年底,野外放归的48条扬子鳄,自然孵出幼鳄54条。

记者 张火旺



昨日,黄山市黄山区焦村镇举办第二届农民趣味运动会。现场,充满挑战项目的比赛让农民朋友在农闲时分过足了瘾,让观众笑翻了天。图为农民朋友正在进行挑粮食比赛。

崔艳 记者 陈明

## 首艘万吨轮 靠泊池州港牛头山港区

24日上午,从上海海运载1万吨铁矿粉的“豫海12889号”轮顺利靠泊池州港牛头山港区一期码头,这是该码头建成并投入试运行以来靠泊的首艘万吨级船舶。

池州港牛头山港区位于前江工业园区,规划建设为8个5000吨级(兼顾10000吨级)散货、件杂货和集装箱进(出)口泊位。

顾磊 星级记者 王玉

## 因嫉妒无故刺伤他人

2012年9月2日16时许,张先生(化名,男,45岁,无业,在北京市海淀区做建筑生意)与几个朋友在无为县某宾馆一楼大厅打牌时,突然从外面冲进来两个陌生的小青年对着张先生就是一顿痛打,并且用匕首将张先生的颈部刺伤。近日,无为县公安局民警千里奔波,将涉嫌故意伤害的网上逃犯贾某某抓获。该男子因怀恨张先生比自己混得好,便唆使他人教训对方一顿,不料将受害人刺成了重伤。

倪旭生 赵明刚 记者 赵汗青

@ 万象

## 好心大姐拾金不昧

1月26日上午,住在绩溪县长安镇的程大姐急匆匆地来到镇派出所,送来了在街上捡到的一个黑色的男士钱包。经清点,钱包内有数百元现金和四张银行卡及身份证。民警根据钱包内身份证信息,通过公安信息网进行查找,终于联系到失主——上海市居民张某。

周明助 肖啸 王涛

## 风衣男派出所旁边抢包

近日,22岁的女孩郭某凌晨4时许下班回家,行至省城宁国路前进巷时,身后一名穿风衣的男子一闪而过,抢走挎包。“这气焰也太嚣张了,几百米远就是派出所。”郭某难以置信,直奔派出所报了案,“包内有800元现金和一部手机。”

记者 范竹标

## 路遇交警检查 竟持斧相威胁

路遇交警检查拒不停车,在被逼停后竟持斧威胁民警。昨日,固镇县人民法院对这两名“90后”的猖狂行为以妨害公务罪作出判决。

2011年11月2日,固镇县公安局交警大队谷阳中队民警发现一辆无牌农用运输车经过,执法民警将车拦停。被告人小杨、小龙从座位下面拿出一把斧头,向民警挥去,后被制服。

宋加堂 记者 雷强



1月25日20时许,在池州市贵池区牛头山前江工业园区附近,发生一起两辆大货车相撞的交通事故,两货车侧翻倒地,造成一货车司机受伤被困车内。

居住在附近的被困司机姑父闻讯赶来后,不顾生命危险,爬进货车内小心翼翼地抱住奄奄一息的表侄,并对其呼喊着“表侄别怕,消防队来了!”直至消防官兵将司机救出送往医院,已脱离生命危险。曾科 陈健 记者 鲁龙飞

@ 提醒

## 小心名车被“割耳”

昨日,省城市民相先生夜间停在路边的宝马X6越野车,被人偷走了一只左后视镜,损失万元。相先生家住省城滨湖48中附近,1月25日晚20时许,他将宝马X6越野车停在对面的一家江鲜馆门口。昨日10时许,相先生围着车看了一圈,发现左侧后视镜只剩下空壳。

记者 范竹标

## 猎杀国家一级保护动物 村民获刑

1月11日,本报曾报道黄山市休宁县森林公安局,在涇桥乡村民卢某家中查出国家一级保护动物黑麂及省级等保护动物35只,并一举抓获猎杀黑麂嫌疑人余某。

日前,休宁县人民法院对此案进行了宣判,因非法猎杀国家一级野生动物黑麂,余某被判处有期徒刑两年零两个月。卢某非法销售野生动物,另案处理。

江伟民 记者 陈明

## 危险 醉酒男昏睡路边

酒能误事,这不,24日下午,宣城天湖街道一醉酒男子被人从客车上丢下后倒在路边草坪上蒙头大睡,却浑然不知自己身处险境。

民警发现草坪上有部手机,便通过拨打手机上储存的号码,最终联系上该男子的同事杨某,将他安全送回宿舍。

蔡乐天 记者 曹开发

## 春运前一天 开出“最重罚单”

1月25日,家住肥西县高刘镇的张某,与叔叔随车进货,因叔叔突发身体不适,便让他代驾。在距离安庆市春运市级交通管理服务站一百米位置看见有交警执勤,便假装停车,正副驾驶人更换座位,被执勤民警及时发现。经查询得知,驾驶人张某只持有C1证,却驾驶重型厢式货车(从事营运)的车辆,随后对其作出罚款2000元、记12分、暂扣驾驶证的严厉处罚。据悉,这也是安庆市临近春运前一天处罚“最重”的交通违法行为。

方敏 王涛